AAMA

Amerikan Mimari Üreticiler Birliği alüminyum pencere, kapı ve tepe camı sanayisi için gönüllü performans standartları ve ürün sertifikasyonu oluşturan ulusal bir ticari birliktir.

Emme

Radyasyonun camlama sistemi tarafından emilen kısmı

Akrilik (plastik, pleksiglas)

Hava koşulları ve parçalanma direnci iyi, optik olarak saydam kristal olmayan bir termoplastik; bazen camlama için de kullanılır.

Yapışma

Bir filmin yapışkan kaplamasının takıldığı cama yapışma veya bağlanma özelliği

Yapışkan hatası

Bir yapışkanın temas ettiği yüzeyden çıkarak bozulması

Hava sızıntısı

Duvarlar, camlar ve kapılardaki çatlaklardan bir binanın içine veya dışına sızan hava miktarı

Alarm camı

Güvenlik amacıyla tasarlanan özel bir katmanlanmış cam. Ara katman çok ince bir telle bir aradadır ve iki veya daha fazla cam tabakası arasında sıkıştırılır.

Alaşım

Başka bir element, genellikle başka bir metal eklenen bir metal.

Tavlanmış cam

Standart cam tabakası. Yüzen cam prosesi sırasında, sıcak cam “tavlama fırını”nda yavaşça soğutulur, bu da camın iç baskılarının imal edildikten sonra kesilip daha fazla işlenmesini mümkün kılar. Tavlanmış cam için belirtilen gerginlik gücü yaklaşık 5000 psi’dir.

Tavlama

Kritik veya tekrar-kristalleme sıcaklığının üzerine çıkacak şekilde ısıtmak, daha sonra camın soğuk çalışma etkilerini ortadan kaldırmak için kontrollü soğutulmasını kullanarak, iç baskıları sağlamlık, biçim verilebilirlik ve diğer özelliklerini geliştirmek için açığa çıkarmak

ANSI

Amerikan Ulusal Standartlar Enstitüsü. Her çeşit standart ve spesifikasyonun belirlendiği merkez. 

ANSI Z97.1

Çeşitli yerel bina yönetmelikleri cam kırılmasına mazur kalan insanların güvenliğini sağlamak için camların koşulları karşılamasını gerektirir. Güvenli kırılan cam için ANSI testi camın 100, 150 veya 400 ft pounda eşit darbelere dayanmasını gerektirir. Bir numune kalana kadar her seviyede geçti kabul edilir. Armorcoat 4-mil ve daha kalın güvenlik cam filmi eklenmiş tavlanmış veya ısıyla işlenmiş cam ANSI Z97.1 100 ft-pound testinin koşullarını karşılamaktadır. 

Antik cam

Çok eski, belki de bir asırlık camları tanımlamak için kullanılan genel bir terim. Düzensiz bir yüzeyi vardır. Daha eski parçaların ortası cocentrictir.

Anti-yansıtıcı cam

Çok düşük ışık yüzdesini yansıtan özel tasarlanmış bir kaplaması olan yüzen cam. Maksimum şeffaflık ve optik saydamlık sağlar, her zaman manzaranın optimum düzeyde olmasına imkan verir.

Uygulama solüsyonu

Cam filminin montajı için bebek şampuanıyla su solüsyonu (Johnson and Johnson’s öneriyoruz). Uygulama camı ve filmin yapışkan yüzeyini ıslatarak filmin cama yapışmadan önce yerleştirilmesini sağlar.

Argon

Durağan, toksik olmayan bir gaz. Yalıtımlı cam birimlerini doldurmada kullanılarak ısı performansını geliştirir. 

ASHRAE

Amerikan Isıtma, Dondurma ve Havalandırma mühendislerinin kısaltması. Bu grup alanların havalandırmasıyla ilgili ısı kazancı ve kaybı konularıyla ilgili çalışmalar yapar. Cam performans testi ve tarihi olarak BTU/ft2/saat cinsinden ele alma ve soğutma kullanılan günlerini film ile enerji tasarrufu ile ilgili hesaplamalar için metodolojiyi belirlemişlerdir.

ASTM

Amerikan Test ve Maddeler Topluluğu. Pek çok maddenin test edilmesi için standartlar koyan gönüllü bir standart geliştirme teşkilatı.

Tutturma sistemleri

Tutturma sistemleri ilave parça tutma için güvenlik filmi montajıyla birlikte, camlama sistemini camın çerçevesine demirlemek suretiyle kullanılırlar. Güvenlik filmi camın iç taraftaki odaya bakan yüzeyine takılır ve daha sonra mekanik veya ıslak camlama metoduyla cam çerçevesine tutturulur. İstenen koruma düzeyi bir tutturma sisteminin gerekip gerekmediğini ve kullanılan metodu belirler.

Zayıflama

Sesin yoğunluğunda sesten hareket veya ısıya dönüşme sonucunda ortaya çıkan azalma.

Tenteli cam

Kasaya benzer, yalnız pencere çerçevesi yukarıdadır ve her zaman dışarı bakar.

Körfez penceresi

Üç veya daha fazla tek tek pencerenin binadan çeşitli açılarda dışarı uzanacak şekilde düzenlenmesi. Üç birimli bir körfezde merkez kısım normalde tek askı veya kasalar halinde çalışabilecek uç panellerine tutturulur.

Kolye veya camlama kolyesi

Ahşap, metal veya başka bir uygun maddeden camı çerçeve içinde tutmak için kullanılan bir şerit. Islak camlama tutturma metodunda cam filmi cam çerçevesine ½ - ¾ inçlik üçgen kolye şeklinde silikon dolgu maddesini çerçeve ve film yüzeyine tatbik ederek tutturulur.

Kıvrık cam

Kıvrık cam, özel bir prosesle kıvrılan normal camdır. Bu cam için film seçme konusunda özellikle dikkatli olunmalıdır ve bir film-cam kontrol listesinin sunulması tavsiye edilir. Ayrıca kaynaksız kıvrık cam denen bir köşeye cam takmak için kullanılan yeni bir metodu da ifade eder.

Şevklemek

Camın kenarlarına dekoratif açılı kenar işlemeleri ekleme prosesi.

Çentik

Bir cam paneli veya levhasının kenarının çerçeve malzemesine doğru geri giden uzaklığı

Patlamaya dirençli cam

Camın bir patlamadan kaynaklanan etkiye dayanma özelliği

Patlama etkisi hafifletici film

Armorcoat güvenlik filmine verilen yaygın bir isim, ürünün bir patlama esnasında camı bir arada tutarak havada uçuşan tehlikeli cam parçalarını asgariye indirme özelliğini ifade eder.

BOCA

Bina yetkilileri ve yönetmelik idarecileri. BOCA, ICBO ve SBCII resmi olarak 50,000 üyeli tek bir örgüt halinde birleştiler: Uluslar arası Yönetmelik Konseyi (ICC).

Bağ kırıcı

Dolgu maddesi veya yapışkanın tutmayacağı herhangi bir madde.

BTU (İngiliz ısı birimi)

Isıtma ve soğutma enerjisinin binayı konforlu bir sıcaklıkta tutmak için gereken BTU cinsinden ölçümü. Bilimsel açıdan, bir pound suyu bir derece Fahrenheit ısıtmak için gereken ısı enerjisi miktarıdır (1 BTU= 252 kalori).

Baloncuklu

Cam filmiyle ilgili yaygın bir şikayet. Eğer baloncuk yeniyse, montaj solüsyonu gerektiği gibi bastırılmamış demektir. Bir yıllık veya daha eski baloncuklar ise yapışkanın bozulduğunu gösterir.

Böcek

Bir cam parçası üzerinde camın çeşidini gösteren bir yazıdır. Eğer temperli cam ANSI Z97.1 ve CPSC CFR 12021 Kategori II’yi geçerse, geçilen testler güvenlik camı kabule dilmeden önce cam üzerinde yazılmalıdır.

Kurşun geçirmez cam

Kurşunun geçmesine dayanacak şekilde tasarlanıp üretilen cam. Genellikle pek ok cam tabakası polikarbonat ile katmanlanır. Katmanlanan deste ne kadar kalınsa kurşun o kadar iyi engellenir. 

Boğa gözü

Katmanlanmış cam üzerinde darbenin ortasında temiz, ayrı bir koni halindeki darbe ahsarı

Bumping
Lifsiz bir bezi sert bir kartın etrafına sararak cam filmi ile cam arasındaki montaj solüsyonunu çıkarma tekniği. Bu proses aynı zamanda filmin kenarlarını aşağı kilitler.

Bütil

İzobütilenin az bir miktar izopren ile (her iki madde de gazlı hidrokarbonlardır) ko-polimerizasyonu vasıtasıyla hazırlanan senttik bir lastik. Bir dolgu maddesi ve mimari camlama bandı olarak kullanılabilir.

Uç ek yeri

İki parça cam filminin kenarlarından birbirine monte edildiği yerde ortaya çıkan ek yeri.

Mil dirseği

Kurşunlu ışıklarda cam parçalarını bir arada tutan dar ve düz bir kurşun, çinko veya bakır çubuğu.

Kasa penceresi

Ya (genellikle) içeri veya dışarı açılabilen, genellikle yüksekliği genişliğinden fazla olan tek parça cam

Kalafatlama

Kapılar, pencereler veya iki yüzeyin birleştiği ve bir cam macunu ile minimum hareket edebildikleri herhangi bir yerde çatlakların doldurularak nem sızıntısının veya dışarıdan gelen havanın engellenmesi. Büyük çatlaklar mineral ahşapla doldurulabilir ve hava kalafatlama ile engellenebilir. 

Kavite

Çift camlı birimlerde iki cam tabakası arasında ara levha çubuğunun oluşturduğu boşluk veya kavite.

CCF

Yüz ft3 kısaltması. 100,000 BTU (105.5 MJ) enerji veya ısıya eşit bir doğal gaz tüketim birimi.

Celcius

Celcius ile ifade edilen sıcaklıklar suyun donma ve kaynama sıcaklıklarının arasındaki farkın 100’e bölünmesiyle elde edilir. Bir Fahrenheit sıcaklığı celcius’a dönüştürmek için : C = (5/9) x (F – 32)

Şampanya baloncuğu

Kötü montajın sebep olduğu kuru bir baloncuk. Fazla suyun, filmin cama yapışmaya başladığı bir noktada ikinci veya üçüncü defa üzerinden bastırarak geçilmesi halinde ortaya çıkar. 

Kimyasal güçlendirme

Kimyasal bir temperleme camı belli bir süre 860 F (460 C) sıcaklıktaki potasyum nitrat banyosuna daldırarak yapılır. Bu daldırma esnasında daha yüksek mekanik direnci olan bir cam üreten bir iyon değiş tokuşu meydana gelir. Tavlanmış camın beş katına kadar daha güçlü bir cam üretilir. Pencere camları için genellikle kullanılmaz. Bu prosesle güçlendirilen cam küçük parçalar halinde kırılmayacaktır, dolayısıyla küçük parçacıklar gerektiren uygulamalarda kullanılamaz.

Saydam kuru yapıştırıcılar (CDA)

Cam ve film arasına kimyasal bir bağ oluşturan polyester bazlı bir cam filmi montaj yapışkanı. Bu bağ film ve cam arasındaki benzer maddelerin kimyasal çekimine dayalıdır. Bu yapışkan güçlü bir bağ, film saydamlığı ve uzun kullanım ömrü sunar. CDA asla bir otomobil veya güvenlik filminde kullanılmaz.

Saydam cam

Çoğunlukla soda, kireç ve silikadan oluşan çok saydam bir cam çeşidi. Tüm saydam yüzen camlar kendini yeşil renk ile tipik saydam camda gösteren demir miktarı içerir. bu renk cam kalınlaştıkça yoğunlaşır. Yeşil rengi yok etmek için düşük demirli cam tasarlanmıştır.

Kaplamalı cam

Özelliklerini geliştirmek için imalat prosesinde bir yüzüne ince kimyasal bir film takılan cam. Kaplama mahremiyet, güneş ve ayna etkileri açısından o kadar gelişmiş performans sağlayabilir ki camın performans özellikleri tamamen değişebilir. Film takmadan önce kaplamalı camı jiletle kazıma konusunda kontrol edin. Kazıma ince kimyasal kaplamaya hasar verebilir.

Kohezyon

Bir dolgu maddesi veya yapışkanın kendini bir arada tutma özelliği. Bir yapışkan veya dolgu maddesin iç kuvveti.

Kohezyon hatası

Her iki alt tabaka yüzeyinde de kurumuş malzemenin sebep olduğu yapışkan hatası. Malzemenin kendisi bozulmuştur (yapışkanın veya dolgu maddesinin gövdesi ayrılmıştır.)

Yoğunlaşma

Havadan su buharı soğuk yüzeylerle temas etiğinde gerçekleşir. Yalıtımlı bir cam biriminde su camın soğuk yüzeyinde yoğunlaşarak sisli bir görüntüye neden olur, bu da su buharlaştıktan sonra cam yüzeyinde puslu bir halde cam üzerinde kalabilir.

İletim

Isının kendisiyle doğrudan temasta olan cam veya başka bir madde boyunca veya o maddeden geçirilmesi

İletim faktörü

U-değerleri arasında bir camlama sisteminde yapılan değişiklik öncesi ve sonrası arasındaki fark, 24 saat/gün ile çarpılır. Bu faktör ısıtma enerji tasarruflarını hesaplamada kullanılır.

Koloni veya Fransız pencereleri

Çift kanatlı, kasalı, sürgülü, körfez, eğik, tenteli camlar ile sürgü camlı kapılar ve teras kapılarında bulunur. Koloni pencereleri bir camı küçük kare veya dikdörtgenlere böler. Bu bölücülere tiriz denir ve kalıcı olabilir ya da çıkarılabilir. Eğe çıkıyorlarsa, filmi takmadan önce çıkarın. Eğer kalıcılarsa, filmi tam ebatlarında olacak şekilde önceden kesmek cam filmi takmayı kolaylaştırabilir. Cam filmini bu pencerelere takmak daha uzun zaman aldığından, daha fazla fiyat koymanız gerekebilir.

Tüketici ürün güvenliği komisyonu

ABD tüketici ürün güvenliği komisyonu halkı kendi yasal kapsamı çerçevesindeki 150,000’den fazla çeşit tüketici ürününden ciddi şekilde yaralanma veya ölme şeklindeki gereksiz risklerden korumakla görevlidir. 

CPSC CFR 1201

İnsan güvenlği için olan bu çarpma testi özünde ANSI Z97.1’e çok benzer. Kategori I 150 ft pound kullanılan bir test, Kategori II ise 400 ft pound kullanılan bir testtir. Armorcoat 7-mil ve daha kalın filmler CPSC, CFR 1201, Kategori I ve II’nin koşullarını sağlar.

Konveksiyon

Dolaşan gazlar ve sıvıların hareketiyle ısı transferi.

Soğutma günleri

Bir yıl içinde klima cihazlarının kullanıldığı günlerin sayısı

Soğutma derecesi günü

Bir binayı ısıtmak ve soğumak için gereken enerji miktarıyla farklı bölgelerin tipik iklim koşullarının bağlantısını kurar. “derece-gün” terimi 65 F (18 C) baz sıcaklık kullanır. Bir soğutma günü yazın ortalama dış sıcaklığın 65 F (18 C) üzerine ulaştığı (en yüksek ve en düşük arasında) her bir derece için sayılır. Örneğin, eğer belli bir yaz gününde en yüksek sıcaklık 90 F (32 C) en düşük sıcaklık ise 70 F (21 C) ise, ortalama sıcaklık 80 F (26 C) olur. Bu da baz sıcaklık olan 65 F’en (18 C) 15 F (8 C) daha fazladır. Böylece, o gün için 15 (8) soğutma derece günü yaşamış olursunuz.

Korozyon

Metalin hava, nem, kimyasal maddeler ve diğer unsurlar veya ortamlara maruz kalması sonucunda kimyasal veya elektro-kimyasal bir reaksiyon sunucunda aşınması.

Kuruma süresi

Bir kimyasalın veya maddenin belli bir sıcaklık ve nemde kuruması veya oturması için gereken zaman. Film kuruma süresi filmin kalınlığı ve film yüzeyindeki metal miktarına göre değişir. Kuruma süresi kışın soğuk havalarda uzar.

Kuruma

Belli bir süre içinde kuruma veya setleşme süreci. Güvenlik filmi kuruma tamamlanmadığı takdirde kırılan camı yerinde tutma konusunda tam olarak etkili olmaz. Kurma yüksek metalli, 12 milden kalın filmlerde ve çok az alan camlarda soğuk havalarda 6 aya kadar sürebilir.

cam fabrikasında tekrar eritilip kullanılmak için bekleyen cam kırıntıları

saydam yüzen cam imalatında tekrar kullanılan geri dönüşümlü cam.

Cephe duvarı

Bir binanın çatı veya zemin yüklerini desteklemeyen ve özünde metal, veya bir metal kombinasyonu, cam ve metal çerçeve ile desteklenen diğer yüzey maddeleri içeren dış duvarı.

Kesme

Camın fazlalıklarının alındığı bir işlem. Genellikle kesilen camda camın çatlaklarında temel olabilecek kenar hataları meydana gelecektir. Kenarların zımparalanması bu hataları düzeltebilir.

DB

Bir ses ölçüm birimi.

Gün ışığı montajı

Güneş ve güvenlik filmlerinin montajında yaygın olarak kullanılan bir yöntem. Cam filmi çerçeveli camdan çok az büyük olacak şekilde önceden kesilir, daha sonra cam kenarından en az 1/8 inç uzaklıkta fazlalıkları alınır. Eğer bir kesme makinesi kullanıyorsanız film önceden tam ebadında kesilebilir.

Bel verme

Camın yük altında ilk yerinden fiziksel olarak kaymasına verilen isim.

Derece-gün

Ortalama, günlük dış sıcaklıktaki bir sabit referans noktasından (genellikle 65 F-18 C) 1 F (1 C) sapmayı temsil eden birim. (ısıtma derece-gün ve soğutma derece-güne bakınız.)

Delaminasyon

Katlar arasındaki bağın bozulması, filmdeki katlarda olduğu gibi.

Talep yükü

Bu, bir elektrik faturasında olabilecek bir ceza mahiyetindeki masraftır. Genel teori şudur: talep yükleri kamu hizmetlerinin belli bir düzeyde güç sağlamak için sabit maliyetlerini yansıtır. Bu yükün özellikleri elektrik şirketine göre değişebilir, ve tüm yıl boyunca bir günde kullanılabilecek maksimum kWh’den o ay için 15-dakikalık bir sürede kullanıma kadar değişebilir. Bazı kamu hizmeti şirketlerinde bu evlere değil de işyerlerine uygulanabilir.

Talep analizcisi

Cam filmi sektörünce güneş kontrol cam filminin kullanımıyla elde edilebilecek enerji tasarruflarını hesaplamak için kullanılan bir program. Bu program enerji bakanlığının DOE-2 yazılımına dayanır.

Tasarım ısı kaybı

Sıcak bir iç mekandan soğuk dış mekana geçirilen ısının oranı.

Yapışkanlık özelliği kaybolmuş basınca karşı hassas yapıştırıcı

Film cama takılana kadar tozların basınca karşı hassas yapışkana yapışmasının önlemek için astarlanmış bir cam filmi yapıştırıcı sistemi. Sonuçta basınca karşı hassas yapıştırıcı dokunulduğunda yapışmaz ve saydam kuru yapıştırıcılara benzer şekilde ele alınır. Astar çıkarıldığında filmin basınca karşı hassas yapışkanına aktarılan astar üzerindeki bir suda çözülen kaplamayla oluşturulur. Maksimum saydamlık sağlamak için, bu kaplama film cama takılmadan önce yıkanmalıdır. BSF bu yapışkan sistemine sahip filmle üretmemektedir.

Çiy noktası

Bir alanda, belli bir nem ve basınç durumunda su buharı yoğunlaşmasının başladığı hesaplanmış sıcaklık. Contalı yalımlı camları test etmede kullanılır.

Zar

Tam temperli cam kırıldığı zaman, “zar” denen küp şeklindeki pek çok parçaya ayrılır. Tam temperli bir cam bu tanıma uymasına rağmen, yine de güvenlik camın olarak sınıflandırılmayabilir. Güvenlik camı olabilmesi için kontrollü bir kırılmadaki parçacıkların büyüklüğünün CPSC CFR 1201 veya ANSI Z97.1 koşullarını karşılaması gerekir.

Çift camlama

Genelde, ısı transferine karşı yalıtımı ve/veya ses geçirimini geliştirmek için bir açıklık içinde bir hava boşluğuyla birbirinden ayrılmış iki cam tabakasının kullanımı.

Çift camlama birimleri

Sızdırmaz bir hava boşluğunu çevreleyen iki cam tabakası. Fabrika yapımı çift camlama birimlerinde cam tabakaları arasındaki hava tamamen kurutulur ve alan hava geçirmez şekilde contalanır, bu da olası yoğunlaşmayı ortadan kaldırır ve üstün yalıtım özellikleri sağlar. (sızdırmaz yalıtımlı cama bakınız)

Çift-kanatlı pencereli

Dikdörtgen bir çerçevede işleyen iki pencere çerçevesinden oluşan bir yapı. Hem üst hem de alt yarılar yukarı ve aşağı kayabilir ve çerçeveyi yerinde tutmak için bir karşı denge mekanizması kullanılabilir. 

Çift yansıtıcı

Çift yansıtıcı cam filmleri içeriye yansımayı azalır, camlamadan manzaranızı korur. Çift yansıma özgün ürün yapım metotlarıyla elde edilir.

Kenar açıklığı

Bir cam tabakası veya paneliyle çevresindeki çerçeve arasındaki uzaklık. Cam ısıyı emdiğinde genişler. Bu genişlemeyi karşılayacak kadar kenar açıklığı olmalıdır.

Kenar kaplaması

Camın kenarı ile görüş çizgisi arasındaki mesafe.

Kenar-zımparalama

Kenardaki çentikleri düzeltme için kenarların zımparalanmasını içeren bir cam bitirme prosesi. Camı kenar baskısı ve beraberinde gelen çatlamalar karşı daha az müsait hale getirir.

Elastisite

Esneklik, genleşme ve büzülme özelliği; kırılganlığın tersidir.

Elastometre

Doğa veya sentetik bir elastik lastik veya lastik benzeri plastik.

Elektrocromical cam

Düşük voltajlı elektrik yüklerini mikroskobik bir yüzey kaplamasından geçirmeye yarayan gelişmiş bir cam; rengi saydamdan koyuya çeviren bir Elektrocromical kamanı harekete geçirir.

Elektrik oranları

Elektrik gücü kullanımı iki şekilde ölçülür: belli bir süre içinde maksimum kullanımda (örn. kilovat talebi), ve toplam kümülatif kullanım (kilovat saat). Oran yapıları kullanılan kamu hizmeti ve bunu kullanan müşteri grubuna göre farklılık gösterir. Elektrik oranlarının belirlenmesi hizmeti sunmanın maliyetini izlemek ve yasal onay aramak şeklindeki karmaşık bir prosestir. Genel teori şudur: talep yükleri hizmetin beli bir güç seviyesinde sunulmak için sabit maliyetini yansıtır, ve enerji yükleri de bu maliyetlerin değişken kısmını yansıtır.

Sünme

Polyesterin esneme özelliğidir. Sünme bir filmin patlama etkisi hafifletme performansını arttırır.

EMI

Elektromanyetik parazitlerin kısaltması. 

Yayılım (E )

Bir yüzeyin radyant enerjiyi emerek yansıtma yayma) özelliğinin ölçümü. Yayılım oranı ne kadar düşükse, camlama sisteminin ısı kaybı açısından yalıtım özellikleri de o kadar iyidir. Film takılmış camlar için, yayılım odaya geri yansıtılan ısıyı ifade eder. Film performans verilerini kullanırken, daha düşük yayılım oranları iç ısı kaybını en aza indirmek için tercih edilir.

Madde



yayılım

Parlak altın


.02

Parlak alüminyum

.05

Düşük-E cam filmleri

.29 - .45

Standart yansıtıcı filmler
.65 - .89

Normal cam


.84

Tahta



.91

Beyaz emaye


.91

Düz siyah lake

.96

Genleşme bandı

Camın kenarlarını esnek olmayan maddelerle sert temasa karşı korumak için kullanılan özel bir madde.

Dış camlanmış

Binanın dış tarafından yerleştirilmiş cam.

Ekstrüzyon

Isıtılmış metali bir basınç şahmerdanı vasıtasıyla bir zar veya menfezden zorlayarak alüminyum şekiller üretme süreci. Ayrıca, bu prosesle yapılan bir ürün.

Fahrenheit

Fahrenheit ölçeğiyle ifade edilen sıcaklıklar suyun 32 F donma noktası ile 212 F kaynama noktası arasındaki bölümlere dayanır. Bir Celcius sıcaklığı Fahrenheit derecesine çevirmek için: F = ((9/5) x C ) + 32

Fenestration
Bir binadaki bir açıklık. Ayrıca duvarda camların ayarlanmasını ifade eden mimari bir terim.

Film-cam uygulama tablosu

Beş değişik cam/pencere çeşidinde film seçimi için bir rehber. Bu tablonun kullanılması cam veya pencere kullanımı için fazla emici olacak bir filmin kullanılmasının önüne geçer.

Film-cam kontrol listesi

Spesifik cam ve pencere bilgilerini toplamak için kullanılan ve Bekaert Servis Merkezinize gönderilen bir veri toplama dosyası. Bu bilgilerle Bekaert Teknik Servisler departmanı cam kırılması veya IG birimi sızdırmazlık hatasına karşı bir garanti kapsamı tavsiye edebilir. Film-cam uygulama tablosunda bulunmayan cam çeşitleri için kullanılır.

Film kesici makine

Bu film kesici makine 72 inç genişliğe kadar rulolarda tam yatay ve dikey kesimler yapabilir. Film kesici makine filmi temiz tutmak ve keserken yere sürtmesini engellemek için yüksekçe bir yere yerleştirilir veya bir merdivene monte edilir. Bu alet israfı asgariye indirir, verimliliği artırır ve güneş kontrol filminin kesimini kolaylaştırır, ayrıca 8 mil ve daha kalın güvenlik filmlerinin kesilmesinde de çok önemlidir.

Film performans sonuçları

Güneş ışığının film takılmış saydam cama çarptığında ne olduğunu bildirir. Bu sayılar ASHRAE standartlarında hesaplanır. Tüm camlama malzemeleri performans sonuçlarını belirlemek için aynı metodu ve Lawrence Berkeley Laboratuarları Windows 4.1 yazılımını kullanır.

Yangına karşı dayanıklı cam

Alevler ve yanıcı gazları daha uzun süre dışarıda tutar ve alevlerin ve dumanın, aynı zamanda ısının camın diğer tarafına geçmesini engeller. (örn: telli cam, takviye edilmiş katmanlanmış cam).

Sabit cam

Hareket etmeyen cam, aynı zamanda resim penceresi olarak da bilinir, veya sürmeli bir kapının veya camın hareket etmeyen kısmı, inaktif olarak da bilinir.

Yüzen cam

Tam olarak düz, saydam cam için kullanılan bir terim. “yüzen” tabiri üretim metodundan gelir, burada erimiş cam erimiş kalayın üzerine dökülür, ve can yüzeyde yüzer, sonra katı bir tabaka halinde sertleşir. Bu metot Avrupa’da Pilkington tarafından 1959 yılında bulunmuştur. ABD’de PPG tarafından ilk defa 1963’te yapılmıştır. Bu metotla paralel yüzeyleri olan yüksek optik kaliteye sahip bir cam üretilir ve zımparalamaya gerek kalmaz. Günümüzdeki camların % 90’dan fazlası bu metotla üretilir. Bu, tavlanmış, ısıyla işlenmiş veya temperli camın ilk aşamasıdır. Yüzen cam tabaka camın yerine geçmiştir.

Puslanma

Aşırı uçlardaki sıcaklıklardan dolayı sızdırmaz yalıtımlı birimin içi yüzünde kalan kir atıkları. Genellikle bozulan sızdırmaz yalımlı cam ve j,kurutucunun nemi daha fazla emememesi halinde meydana gelir.

Parça tutucu film

Armorcoat güvenlik filmi için kullanılan yaygın bir isimdir. Güvenlik filminin öncelikli faydasına işaret eder: cam kırılması halinde parçacıkların bir arada kalmasını sağlamak.

Çerçeve

Bir cam, bina vs.nin temel destekleyici yapısı.

Eritmek

Bir veya daha fazla cam parçasını bir arada eritmek.

Gaz dolumu

Argon ve kriptonun ısı performansını geliştirmek için yalıtımlı camın boşluğuna doldurulduğu bir proses.

Contalar

Cama yataklık etmek veya camı sabitlemek için ve çerçeveden ayırmak için kullanılan önceden şekil verilmiş camlama malzemeleri.

Parlamanın azaltılması

Bu, film takılmadan önce ve sonra camın görülen ışık geçirgenliğinin farkının oranıdır.

(VLT cam – VLT film) / VLT cam = azalan parlama

Cam

Sert, kırılgan, saydam, transculent ve parlak bir madde, kum, soda ve kirecin yüksek sıcaklıkta karıştırılarak eritilmesi ve ardından soğutulmasıyla elde edilir. 

Cam & hava boşluğu lazer gereci

Sızdırmaz, yalıtımı bir camda cam ve hava boşluklarını ölçen bir alet. Sayılar inç veya mm cinsinden olabilir.

Cam kenarı baskısı

Camın kenarlarında meydana gelen ve inç kare başına pound (psi) (kg/cm2) olarak ölçülen kuvvet miktarı.

Cam bloğu

Duvarların hem içinde hem de dışında geleneksel pencerelere ışığa izin veren bir alternatif. Çeşitli şekilleri çeşitli seviyelerde mahremiyet veya manzara sağlar. Güneşe maruz kaldıklarında bol miktarda ısı kabule derler. Cam blokları pürüzsüz değildir, dolayısıyla ısı kazancı problemlerini çözmek için cam filmi takılamaz.

Cam termal baskısı

Camın bir kısmında güneş ısısının emilerek genleşmeye neden olurken, gölgedeki başka bir kısmında genleşme olmaması sonucunda ortaya çıkan kuvvet. Aşırı olduğunda genleşme oranlarındaki bu fark tavlanmış camın kırılmasına neden olabilir. Her bir F farkı için cam 50 psi kaybedebilir. Bazı tavlanmış cam çeşitleri soğuk bir günde hava ,sıcaklığının 40 F üzerine kadar sıcaklığa erişebilir. Çerçevenin veya ir gölgeleme çizgisinin ardındaki soğuk cam arasındaki bu fark 2000 psi baskı yaratabilir. (40 x 50) Bu da ilk sağlamlığın sadece 2500 psi civarında olduğu tavlanmış camda problem olabilir. Camın termal baskısı temperli cama film takıldığında söz konusu olmaz.

Camlama

Bir kaplama olarak camın kullanılması.

Camlama sistemi

Bir pencereyi oluşturan çerçeve sistemi, camlama malzemeleri, cam ve eğer eklenmişse film.

Camlama bileşiği

Cam ile etrafındaki çerçeve arasındaki boşluğu doldurmak ve sızdırmazlık sağlamak için kullanılan yumuşak ve hamura benzer bir madde. Filmi eski camlama bileşiği olan camlara takarken, cam üzerine tozlar kaçar ve işi temiz şekilde bitirilmesini zorlaştırır.

Isı kazancı

Dışarıdan içeriye ısı transferi. Hem ısı kazancı hem de ısı kaybı konforlu bir oda sıcaklığını korumak için gereken yakıt tüketimi cinsinden ölçülür.

Isı kaybı

İçeriden dışarıya binanın tüm yüzeylerinden iletim, konveksiyon ve radyasyon vasıtasıyla gerçekleşen ısı transferi.

Isıtma günleri

Bir yıl içinde ısıtma cihazlarının kullanıldığı günlerin sayısı. 

Isıtma derecesi günü

Isıtma ve soğutma mühendisleri bir binayı ısıtmak ve soğumak için gereken enerji miktarıyla farklı bölgelerin tipik iklim koşullarının bağlantısını kurmanın bir yolunu bulmuşlardır. “derece-gün” terimi 65 F (18 C) baz sıcaklık kullanır. Bir ısıtma günü kışın ortalama dış sıcaklığın 65 F (18 C) üzerine ulaştığı (en yüksek ve en düşük arasında) her bir derece için sayılır. Örneğin, eğer belli bir kış gününde en yüksek sıcaklık 40 F (4 C) en düşük sıcaklık ise 20 F (-6 C) ise, ortalama sıcaklık 30 F (-1 C) olur. Bu da baz sıcaklık olan 65 F’den (18 C) 35 F (19 C) daha fazladır. Böylece, o gün için 35 (19) ısıtma derece günü yaşamış olursunuz.

Isıyla güçlendirilmiş cam

Yapıldıktan sonra erime noktasının biraz altına kadar tekrar ısıtılıp soğutulan cam. Sağlamlığı arttıran kompreslenmiş bir yüzey oluşturulur. Genellikle kemer üstü camlarında kullanılır. Isıyla güçlendirilmiş camın belirtilen gerginlik gücü yaklaşık 10,000 psi’dir.

Sızdırmaz contalanmış birim

Bir nem emici malzemeyle doldurulmuş (kurutucu) rulo şeklinde alüminyum boşluk borusu (tam çevrede) birbirinden ayrılmış iki tabaka camdan oluşan bir yalıtımlı cam birimi. Birim daha sonra tamamen contalanarak nemden mahfuz, saydam, ölü bir hava boşluğu oluşturulur.

Yüksek genlik

Yüksek genlik kuryan yapışkanın katılık koşuludur. Bükülmelere ve dönmelere direnmek için ekstra sağlamlık sağlar.

Hazneli pencere

Kasa penceresine benzer fakat pencere çerçevesi altta bulunur.

Yatay sürgülü cam

Hareketli panelin yatay olarak kaydığı cam.

Nem, nispi

Havadaki nemin o sıcaklıkta havanın taşıyabileceği neme olan yüzdesi. % 100 nispi nem yağmur anlamına gelir.

HVAC

Isıtma, havalandırma ve klima cihazının kısaltması. 

ICBO

Uluslar arası Bina Yetkilileri Konferansı. BOCA, ICBO ve SBCII resmi olarak 50,000 üyeli tek bir örgüt halinde birleştiler: Uluslar arası Yönetmelik Konseyi (ICC).

ICC

Uluslar arası yönetmelik konseyi bina güvenliği için standartları belirler. Yönetmelikler başta bölgesel olarak geliştiriliyordu. ICC bu yönetmeliklerin bazılarını, uygulanmalarını ve bu yönetmeliklere uygun ürünlerin üretilmesini kolaylaştırmak için tek bir yönetmelik halinde bir araya getirdi.

Darbe

En yaygın kırılmadır. Bir nesne bir cama çarptığında meydana gelir. Darbe noktası darbeden kaynaklanan çok belli bir çatlak şekli veya daireler ile belli olur.

Darbeye dayanıklılık

Dikey ir camın kırılmadan önce ne kadar darbeye dayanabileceğini belirlemek için kullanılan bir ölçü.

Güneş radyasyonu

Güneşten gelerek cama çarpan toplam enerji.

Kızılötesi

Yakın kızılötesi enerji güneşten gelen enerjidir. Bu enerji bir nesneye çarptığında uzak kızılötesine dönüşür. Güneşten gelen enerjinin % 53’ü 700 – 2450 nanometre arasındaki bu dalga uzunluklarındadır. 

Sızma

Dışarıdaki havanın camlar ve kapıların etrafındaki ve duvar, çatı ve zeminlerdeki çatlaklardan bir binanın içine hareketi.

İç tabaka

Bir yalıtımlı cam biriminin binanın iç kısmına bakan yüzü. 

Yalıtımlı cam (IG)

Yalıtımlı cam arada bir hava boşluğu olacak şekilde tek bir camlama birimi haline gelmek için birbirinden ayrı ve sızdırmaz şekilde contalanmış iki parça camı ifade eder. Böyle bir cam biriminden ısı iletimi tek katlı bir camınkinin yarısına kadar düşebilir. Aynı zamanda yalıtımlı cam birim (IGU) veya çift-camlama da denir.

Yalıtım şeridi

Camın kenarlarının esnek olmayan sert maddelerle temas etmekten korumak için kullanılan bir malzeme.

Yalım değeri

U-eğerine bakınız.

İç camlama

Bir binanın iç tarafına yerleştirilen cam.

İç durak

İç tarafa olduğunda camın yerine kalması için kullanılan ve çıkabilen bir camlama kolyesi, dış durak ise camın binanın dış tarafından takılması halinde kullanılır.

İç katman

Katmanlanmış camda cam tabakalarını bir arada tutan malzeme için kullanılan bir terim.

Jaluzi pencere

Jaluzi pencere kapandığında birbirinin üzerine gelen ve açıldığında dışarı uzayan panjurlu ve yatay olarak takılan bir camdan meydana gelir.

Jams
Pencere çerçevesinde, pencere çerçevesinin çevresinin iki dikey elemanı.

K-değeri

U-değeri için Avrupa kıtasında daha önceden kullanılan terim.

Kripton

Yalıtımlı camda birimin ısı performansını hava boşluğunda hava hareketini yavaşlatarak geliştirmek için kullanılan bir gaz.

kWh

kilovat-saatin kısaltması. 3413 BTU enerji veya ısıya eşit bir elektrik gücü tüketimi birimi (1 kWh = 3.60 MJ)

Lami

katmanlanmış cam için kullanılan başka bir isim (katmanlanmış cama bakınız)

Lamine

katmanlanmış camın vinil iç katmanı

Katmanlanmış cam

katmanlanmış cam aralarında bir veya daha fazla plastik veya reçine arakatman bulunan iki veya daha fazla cam tabakasının birleşimidir. Kırılması halinde ara katman parçaları bir arada tutar ve insan ve nesnelerin geçmesine karşı direnç sağlar. Tepede ve güvenlik camlaması, seslerin azaltılması ve darbeye karşı direnç sağlayarak sahil bölgelerinde bina yönetmeliklerinin koşullarına uymak üzere kullanılır. Katmanlanmış camın iç tarafına takılan film camın genleşme oranını değiştirebileceğinden dolayı, sadece % 50’den daha düşük toplam güneş enerjisi emişi olan güneş kontrol filmleri bu tip camlar için düşünülmelidir.

Likit kristal camlama

Bu gelişmiş katmanlanmış camın, en az iki plastik arakatmanla bir araya getirilen en az iki saydam veya renkli cam tabakası ve bir likit kristal filmi vardır. Kapalı durumunda, likit kristaller hizalanmaz, manzarayı engeller, ışığın camdan geçmesini sağlar. Açıldığında ise likit kristaller sıralanır, camı saydam hale getirerek camdan dışarısının görülmesini sağlar.

Tabaka veya cam tabakası (lite)

Kalınlığı ne olursa olsun, tek parça bir cam. Sektörde sık sık “light” (ışık) olarak yazılır, ancak “görülen ışık” kelimesindeki “light” (ılık) ile karışmaması için genelde lite şeklinde yazılır.

Işık boşluğu

Filmin kenarı ile camın bir parçası arasında, ışığın geçmesin sağlayan bir boşluk.

Düşük-yayılım

Düşük-yayılım, veya düşük-E, cam veya cam filmi üzerinde ısı kaybını azaltan bir kaplamanın adıdır. Yayılım değeri ne kadar düşükse, camlama sisteminin yalıtım özellikleri de o kadar iyidir. Solar Gard Silver Ag 25 mükemmel bir düşük-E filmdir.

Düşük-yayılım (Düşük-E) kaplama

Mikroskobik incelikte bir metal oksit kaplaması, güneş ışığı ve ısısının (görülen ve yakın-kızılötesi dalgalar) binanın içine geçmesine imkan verir. Aynı zamanda ısının (uzun-dalga kızılötesi) odadan çıkmasını engelleyerek ısı kaybını önemli ölçüde azaltır.

Düşük-E kaplama dedektörü

Bir camın yüzeyinde veya çift-tabakalı bir düşük-E birimindeki kaplamanın spesifik yüzeyinde düşük-E kaplamasının olup olmadığını belirlemek için kullanılır.

Düşük-yayılım camı

İmalat sıarsında düşük-yayılım kaplamasıyla kaplanan cam. Bugün düşük-yayılım camı kullanıldığı zaman, genellikle birimin 2 numaralı yüzeyine takılan bir yalıtımlı cam biriminin bir parçasıdır. Bu film için uygun bir yüzeydir. Eğer cam birimi duvara geri şekilde yerleştirilmişse, bu durumda düşük,yayılımlı kaplama yüzey 3’tedir. Bu ise film için uygun bir yüzey değildir. Cam üzerinde ekstra emişe neden olarak termal baskı olasılığını artırır.

Düşük-demirli cam

Saydam camın yeşil rengini ortadan kaldırır.

Işıldanma etkinliği veya ışık-güneş kazancı oranı

Camın görülen ışık dalgalarını geçirirken yakın-kızılötesi dalgaların geçirilmesini sınırlama özelliği. 1.00’ın üzerinde bir değere sahip olan filmler “tayf seçici” olarak kabul edilir. Işıldana ekinliğinin belirlendiği formül şudur:

VLT/SC = ışıldama katsayısı

MCF

100 ft3 doğal gaz tüketiminin kısaltması. Bu ise 1.000.000 BTU (37,300 Kj/m3) enerji veya ısıya eşittir.

MWh

1000 kWh elektrik veya bir milyon watt saatin kısaltması

Mastik

Su geçirmeyen tüm malzemeler, sızdırmazlık dolgularıyla sınırlı değildir. 

Makine yönü

Filmin imalat sürecinde makineye yüklendiği yön. Rulonun uzunluğunun yönüdür.

Mekanik tutturma sistemi

Mu metot camın yerinde kalmasını geliştirmek için, 8 mil veya daha kalın güvenlik filmlerini cam çerçevesine bir metal tiriz sistemiyle demirleyerek kullanılır. Güvenlik filmi cama takılır, camın çerçevesinin yaklaşık 1 inç kadar üzerine gelir. Filmin üzerine bir metal tiriz sistemi yerleştirilir ve mevcut cam çerçevesine vidalanır, böylece cam filmi çerçeveye sıkıca tutturulmuş olur. Gereken cam tutma tipine bağlı olarak mekanik sistem tek tarafa (yukarı) , iki tarafa (veya her dört tarafa tutturulabilir.

Metallenmiş

Metallerin saydam, polyester film üzerine dengeli bir tabaka halinde tatbik edildiği bir proses. Bir film üç yoldan birisiyle metallenebilir. Farkı metaller değişen müşteri ihtiyaçları için farklı yeşil renkler ve performans kapasiteleri üretirler.

Miami – Dade Bina Yönetmelikleri

1992’deki Andrew kasırgasından sonra Florida’daki Dade County yerlerine dayalı olarak, ABD’de en yüksek kasırga rüzgar hızlarına maruz kalan binalar için bazı çok sıkı bina yönetmelikleri oluşturdu. Dade County tarafından camlama sistemleri için geliştirilen yönetmelikler ABD’de geniş şekilde uygulanan ilk yönetmeliklerdi.

Mil

Bir inçin binde biri. Filmlerin kalınlığını belirtirken kullanılır. 1 mil = 25 mikron

Modulus
Baskıya dayanma oranı

Monoliitk

Tek katmandan oluşan cam

Tiriz

İki veya daha fala camı tek bir kaba açıklıkla hava veya su geçirmez performansa zarar vermeden birleştirmek için kullanılan bir bağlantı elemanı. Bir tiriz aynı zamanda bağlantıya yapısal kararlılık için sağlamlık da kazandırabilir.

Mylar

DuPont tarafından üretilen bir polyester film markası. Bu bileşik güvenlik filmi ürünü artık DuPOnt tarafından üretilmemektedir. Ancak, Mylar, cam tutucu, parçalanma karşıtı, parçalanmaya dirençli, kırılmaya dirençli ve patlama etkisi hafifletici Armorcoat güvenlik filmlerine verilen isimlerdir.

Nanometre

Bir nanometre bir elektromanyetik dalganın daire uzunluğunu tanımlamak için bir ölçü birimidir. Bir nanometre bir metrenin milyarda birine veya 0.0000000394 inçe eşittir.

Nikel sülfit varlığı

Tüm camlarda nadiren fakat doğal olarak bulunan ve belli durumlarda ısıyla güçlendirilmiş camın kullanımdayken aniden kırılmasına yol açan bir kusur.

NOAA

Ulusal okyanus ve atmosfer idaresi, mükemmel bir kasırga bilgi kaynağı.

Demirsiz metal

Demir bulundurmayan, alüminyum gibi metaller veya alaşımlar

Bulanık cam

Cama yuvarlama prosesinde bir astarım verilir. Genelde dekorasyon, yayma veya mahremiyet için kullanılır. Camın iç yüzeyi pürüzsüz olmadığından- cam filmine yapışması genellikle imkansızdır.

Organik kaplama

Başlıca maddelerin hayvan veya bitki kaynaklarından veya bazı karbon bileşiklerinden (tüm polyesterlerde vardır) oluştuğu boya, lake, emaye veya plastik gibi bir kaplama.

Dış tabaka

Çift camlı bir birimin binanın dışına bakan tabakası.

Tabaka

Bir kat cam.

Şekilli cam

Şekilli camda farklı basılmış şekilleri olan ve dengeli olmayan bir yüzey vardır. Camın iç yüzeyi pürüzsüz olmadığından- cam filmine yapışması genellikle imkansızdır.

Geri ödeme

Bir enerji verimliliği tedbirinin masrafını, o tedbirden elde edilen tasarruflarla karşılamak için gereken zaman.

Kanca

Camı çerçeve tutmak için kullanılan metal bir alet.

Geçirgenlik

Bir maddenin kopma veya yerinden çıkmaya sebep olmadan su geçirme özelliği. Polyesterin geçirgenliği film cama takıldıktan sonra gereken kuruma süresi açısından önemlidir. 

Resim penceresi

Sabit ve çerçeveli bir pencere. Her zaman olmamakla birlikte genellikle panoramik bir manzara sağlamak için yatay olarak daha uzundur.

Photovoltaic cam

Güneş hücreleri içeren, güneş enerjisin elektrik enerjisine çeviren gelişmiş bir cam şekli.

Tabaka cam

Geçmişte yüksek kaliteli cam üretmek için kullanılan bu metot günümüzde yüzen cam prosesi tarafından tamamen eski moda bırakılmıştır. Çekilmiş, öğütülmüş ve zımparalanmış bir ürün olan bu çeşit camların üretimi daha pahalıydı.

Kat

Bir cam filmi ürünü oluşturmak için katmanlanmış bir destenin bir parçası olan bir polyester katmanını anlatır.

Polikarbonat

Bir termo-plastik ailesinin yüksek yumuşama sıcaklığı ve darbeye karşı yüksek dayanıklılık özellikleri gösteren herhangi bir ürünü. (Lexan, Pleksiglas)

Polyester

Pek çok polyester reçine çeşidi vardır, ve iki temel ham maddeyi reaksiyona geçirerek imal edilirler. Bunlar dicarboxylic asit ve dihydroxy alkoldür. Bir cam filmi üretmek için kullanılan boya, metal, yapışkan gibi maddeler için bir platform oluşturan madde budur.

Polivinil bütiral (PVB)

Katmanlanmış cama iyi yapışma ve camın mekanik ve güvenli kırılma özelliklerini sağlamak için eklemlenen plastik arakatman.

Basınca karşı hassas yapışkan (PSA)

Film ile cam arasında mekanik bir bağ oluşturmak için basınç uygulayan akrilik bazlı bir cam filmi montaj yapışkanı. Basınca karşı hassas yapışkan dokunulduğunda yapışır ve kullanımdan önce bir astarla korunur. Tüm BSF otomobil cam filmleri ve güvenlik cam filmlerinde PSA kullanılır.

Astar boya

Sızdırmazlık sistemlerinin belli yüzeylere yapışma özelliğini arttırmak için tasarlanmış özel bir kaplama. Bazı cam filmlerini bir ıslak-camlama tutturma sistemi için sızdırmazlık uygulaması yapmadan önce asta boyaya tabi tutmak gerekebilir.

PSF

Ft2 başına pound (lbs/ft2) (kg/m2) – basınç notasyonunun bir kısaltması, rüzgar basıncı, pa,lama basıncı ve barometrik basıncı ifade etmek için kullanılır.

PSI 

Yukarıdaki gibi, inçkare başına pound (lbs/in2) (kg/cm2)

Nem ölçer

Havanın ıslak ampul sıcaklığını belirleyerek bağıl nemi ölçmede kullanılan bir cihaz.

Germe

Bir cam çerçevesinin katılığın olmamasından veya bir depremde olduğu gibi cam sistemini döndüren yüksek bir güçten dolayı hareket etmesi veya çarpılması

Radyasyon

Isı radyasyonu kaynaktan gelerek aradaki havadan dalga hareketiyle geçen ısının transferidir. Işık, ısı ve ses radyasyon çeşitleridir. Isı söz konusu olduğunda, ısının sıcak bir nesneden soğuk bir nesneye, sıcak güneşten soğuk dünyaya olduğu gibi, yayılması sürecidir.

Yansıma

Toplam güneş enerjisi veya ışığının camdan uzağa yansıyan kısmı

Yansıtıcı cam

Bu, cam içinden güneş ısısı transferini azaltmak için metal bir kaplamaya sahip normal bir yüzen camdır. Bir ayna etkisi üretir ve bina cephelerinde kullanılır.

Nispi ısı kazancı

Bir binaya giren iletilen ısı kazancı ile güneş ısın kazancının toplamının saatte ft 2 başına enerji birimi olarak ölçülen miktarı (Btu/saat/ft2  veya  W/m2).

Ayırma astarı

Montaja kadar filmin yapışkanını muhafaza eden çok ince bir silikon kaplamalı polyester

RFI

Radyo frekans parazitinin kısaltması

ROI

Yatırımın geri dönüşü. Bir yatırımın kullanılması vasıtasıyla o yatırımın maliyetinin enerji verimliği sağlayarak kendi kendini ödemesi. 

R-değeri

Isı kazancı veya kaybına direnç ölçütü. (yalıtım özelliği) bir maddenin başka bir maddeye nispeten yalıtım özelliğini belirlerken, kalınlıktan çok R-değeri karşılaştırılmalıdır çünkü çeşitli maddeler ısının yavaş hareketi açısından farklı özellikler gösterirler. Bu tabloyu kullanarak belli bir maddenin R-değerini kalınlığı R-değeri/inç ile çarparak elde edebilirsiniz. Örneğin, 8,5 inçlik gevşek doldurulmuş mineral elyaf yalıtımı R-19 değerine sahiptir. Camda ısı kaybına olan direncin ölçülmesinde R değerinden çok U değeri kullanılır.

Madde



R değeri/inç

cm başına R değeri

Beton



0.1


(0.018)

Duvar sıvası ve tuğla

1.2


(0.21)

Kontraplak


1


(0.18)

Talaş



2


(0.36)

Mineral elyaf (gevşek dolgu)
2.2

Fiberglas bat


3


(0.54)

Polistiren


6.25


(1.10)

Poliüretan köpük

7.7


(1.36)

Güvenlik camı

Bir darbe testinden geçmiş ve kırılmaması veya güvenli şekilde kırılması gereken cam. Bunun için kullanılan testler ANSI Z97.1 ve CPSC CFR 1201’dir.

Güvenlik filmi

Güvenlik filmi son derece sağlam, optik kalitesi saydam ve metalize polyester, yüksek düzeyde ultraviyole önleyicileri, özel katmanlama yapışkanları ve çizilmeye karşı dayanıklı kaplamadan oluşur. Ürün cam kırılmasına karşı koruma sağlaması için iç yüzeylere uyarlanır. Doğal afet, Vandalizm veya bomba patlamaları gibi olaylar camın kırılmasına neden olduğunda, filmin esnek yapısı ve basınca karşı hassas montaj yapıştırıcısı cam parçalarının film üzerinde kalmasına yardımcı olur. Bu da yaralanma ve mal kaybı olasılığını azaltır. 

Güvenlik filmine parçalanmaya karşı film, cam parçalarını  tutma filmi, patlama etkisi azaltıcı film ve Mylar da denmektedir. BSF’nin güvenlik filmi 4 mil (.004 inç) ile 14 mil (.014 inç) arasında değişir. Daha kalın filmler daha fazla koruma sağlar. Amorcoat her kalınlıkta mevcuttur ve saydam veya metallenmiş güvenlik filmi olarak sunulmaktadır. Select Panorama tasarımcısı filmleri ise 4 mil ve 8 mil olarak sunulmaktadır.

Pencere çerçevesi

Bir camın cama doğrudan tutturulan cam ve çerçeveleme kısımlarını içeren bölümü. Pencere çerçevesi kısımlarının yerleştirildiği master çerçeve ile karıştırılmamalıdır.

SBCII

Güney Bina Yönetmeliği BOCA, ICBO ve SBCCI resmi olarak 50,000 üyeli tek bir teşkilat altında birleştiler: Uluslararası Yönetmelik Konseyi (ICC)

Çizilmeye karşı kaplamalar

Polyester yumuşak bir madde olduğundan ve kolayca çizildiğinden, BSF filmlerini çizilmeye karşı direnç sunmak için kaplamaktadır. Bu kaplama temizleme ve cam filminin günlük kullanımı esnasındaki çizilmelere karşı koruma sağlar.

Dolgu maddesi

Sızdırmazlık sağlamak için esnek bir madde. Elemanların geçmesine etkili bir bariyer sağlamak için camı çerçevede tutmak amacıyla kullanılır. Islak camlama sisteminde güvenlik filmlerini çerçeveye sabitlemek için yapısal silikon dolgu maddeleri kullanılır. Bekaert hem GE’nin UG-SSG 4000 hem de Dow Corning’in 995 ürünlerini test etmiştir.

Dolgulu çift camlı birim (IG birimi)

Sızdırmaz nitelikte bir hava boşluğunu çevreleyen iki cam tabakasında oluşan bir kombinasyon. Yalıtımlı cam birimi veya IG birimi olarak da bilinir.

Lehimsiz köşe camı (bükülen cam)

Evin köşelerinde manzaranın engellenmemesini sağlayan oldukça yeni bir ürün. Bu camda bir köşe oluşturmak için eklemlenmiş ve saydam bir dolgu maddesiyle sabitlenmiş iki parça cam söz konusudur. Bu camlar üzerinde film kullanılabilir fakat dolgunun yanından kesilmelidir. Dolguya köprülenemez.

Kendini temizleyen cam

Kendini temizleyen cam foto-katalitik ve hidro-filik özelliklerin camların daha kolay temizlenmesi için bir araya geldiği kaplanmış bir cam ürünüdür. Camın kaplamasının fotokatalitik özellikleri UV ışınlarından enerji alır ve yavaşça organik kirleri parçalayıp dağıtır. Hidro-filik özellikler ise suyun cam yüzeyinde boncuklar halinde kalmayıp dengeli dağılmasını sağlar.

Gölgeleme katsayısı (SC) 

Bir camlama sisteminden geçen güneş ısısı kazancının eğer cam saydam, gölgelenmemiş ve çift kat güçlü cam olması halinde aynı koşullarda meydana gelecek olan güneş ısısı kazancına olan oanı. SC sayısı ne kadar düşükse camlama sisteminin güneş kontrol verimliliği de o akdar fazladır.

Levha cam

Karakteristik bir dalga özelliği olan şeffaf yüzen cam. Bu çeşit camın yerini yüzen cam almıştır.

Kısa dalga kızılötesi radyasyonu (veya yakın dalga)

Güneş ve diğer sıcak nesnelerin yaydığı görülmeyen radyasyon.

Silikon

Soğuk, sıcak ve suya karşı mükemmel direnç sunan polimerik bir organik bileşik. Camların yapımında bir dolgu maddesi olarak kullanıldığı gibi, ıslak-camlamayla tutturma sisteminde de yapısal dolgu maddesi olarak kullanılır.

Tek-kanatlı pencere

Görünüşte çift-kanatlı pencereye benzer, ve üst kısım sabitken alt kısım hareketlidir.

Tek-sağlamlık camı

Bazen tavlanmış camı ifade etmek için kullanılan bir terim. Bazen çift-sağlamlık camı da denen ve iki katı güçlü olan ısıyla güçlendirilmiş camla bir karşılaştırmadır. 

Sürgülü cam

Bir sürgülü camın bir veya iki hareketli camı vardır. Hangisi olursa olsun, camlar çerçeveye yatay vaziyettedir.

Görünüm büyüklüğü

Gün ışığını alan açıklığın gerçek büyüklüğü

Tepe camı

Çatıda bulunan ve dikey bir camdan çok daha fazla ışığı içeri alan bir cam. Tepe camı genellikle odanın daha büyük görünmesini ve daha havadar olmasını ve doğal ışığın girmesini sağlayan bir yapıdır. Saydam tepe camları problemlidir çünkü aşırı ısının girmesine neden olurlar. Bir cam filminin tepe camındaki kullanım ömrü kısadır çünkü yatay yüzey cam filmini aşırı sert koşulara maruz bırakır. Akrilik veya polikarbonat plastikle camlanan tepe camlarına film takılmamalıdır. Saydam güvenlik filmi tepe camlarına mükemmel bir ilavedir ve cam kırılması halinde de güvenlik sağlar.

Güneş enerjisi emişi

Camlama sisteminin emdiği güneş enerjisi miktarı (görülen, kızılötesi ve ultraviyole), yüzde ile ifade edilir. Güneş ışığı cama çarptığında, güneş enerjisi ya camdan geçer, ya cam tarafından emilir veya camdan yansıtılır. Cam ve takılan filmin çeşidi değişen ve yüzde ile ifade edilen emme sonuçlarına yol açar – bu, cam ve filmin tuttuğu güneş enerjisi miktarıdır. Montaj önerileri için her zaman film-cam uygulama tablosuna başvurunuz.

Güneş enerjisi yansıması

Camlama sisteminin yansıttığı güneş enerjisi miktarı (görülen, kızılötesi ve ultraviyole), yüzde ile ifade edilir. Güneş ışığı cama çarptığında, güneş enerjisi ya camdan geçer, ya cam tarafından emilir veya camdan yansıtılır. Cam ve takılan filmin çeşidi değişen ve yüzde ile ifade edilen yansıtma sonuçlarına yol açar – bu, cam ve filmin tuttuğu güneş enerjisi miktarıdır. Maksimum ısı reddi için, yüksek güneş enerjisi yansıtma puanı olan filmlere bakınız. 

Güneş enerjisi tayfı

Güneş radyasyonu (veya enerjisi) başlıca üç kategoriye ayrılır: elektromanyetik tayfın ultraviyole, görülen ve yakın kızılötesi kısımları. Bu üç kısmın hepsi güneş enerjisi emildiği zaman ısıya yol açar.dünya yüzeyinde güneş enerjisinin yaklaşık % 3’ü ultraviyole kısmına girer, % 4’ü görülen ışıktır ve % 53’ü ise güneş tayfının yakın kızılötesi bölümündedir.

Güneş enerjisi geçirgenliği (T)

Camlama sisteminin geçirdiği güneş enerjisi miktarı (görülen, kızılötesi ve ultraviyole), yüzde ile ifade edilir. Güneş ışığı cama çarptığında, güneş enerjisi ya camdan geçer, ya cam tarafından emilir veya camdan yansıtılır. Cam ve takılan filmin çeşidi değişen ve yüzde ile ifade edilen yansıtma sonuçlarına yol açar – bu, cam ve filmin tuttuğu güneş enerjisi miktarıdır.

Güneş ısısı kazancı

Bir binanın camlama sisteminden kazandığı ısı miktarı, veya bir ft2 camdan bir saatte geçen güneş ısısı miktarı olarak da kullanılır. BTU/saat/ft2 (W/m2) olarak ölçülür.

Güneş enerjisi kazanç katsayısı (SHGC)

0 ve 1 arasında ve güneş enerjisini odaya geçirme konusunda cam veya film takılmış camın performansını beliren sayısal bir ifade. Gölgeleme katsayısından cam tarafından emilen ve dışarı tekrar yansıtılan enerjiyi ifade etmesi açısından farklıdır. SHGC ne kadar düşükse o kadar iyidir.

Güneş ısısında azalma

Film takılmadan önce ve sonra bir odaya giren toplam güneş enerjisi arasındaki farkın oranı. Yüzde ile ifade edilir ve film ile ve film olmadan gölgeleme katsayılarıyla belirlenir.

Güneş radyasyonu

Güneşten yayılan toplam enerji.

Güneş geçirgenlik ölçer

Cam filminden ısı geçişine dayalı olarak filmin güneş performansını değerlendiren bir BTU ölçer.

Boşluk çubuğu veya ara levha

Genellikle içeride hava boşluğu yaratmak için çift-damlı bir birimin tüm kenarları boyunca yer alan alüminyum bir çubuk. Aradaki “ölü” boşluk camdan hava geçişinin yüzdesini yavaşlatır.

Parçacık

Bir katmanlanmış camın yüzeyine darbe geldiğinde fırlayan küçük cam parçacıkları. Genellikle bir kurşun cama geldiği zaman kullanılır.

Kemer üstü camı

Isıyla eritme prosesi kullanılarak arka yüzüne renkli seramik kaplama yapıştırılan ısıyla güçlendirilmiş bir yüzen cam. Cam cepheli binalarda zemin, direk ve sütunlar arasındaki alanı gizlemek için kullanılır. Çok çeşitli renklerde bulunur.

Tayf seçici

Tayf seçici cam filmleri seçtikleri kızılötesi radyasyon dalgaboylarını engellerken yüksek düzeyde görülen ışık geçirgenliğini muhafaza ederler. Bu seçkin filmler istemediğiniz ısıyı dışarıda bırakırken sevdiğiniz doğal ışığı içeri alırlar. Panorama tayf seçici Sterling serisi ışıldayan bir iç mekan sağlarken, rahat ve sıcak bir ortam sunar.

Tayf seçici film

Bazı enerji dalgaboylarına şeffaf olup diğerlerine yansıtıcı olan bir metal kombinasyonunun filme tatbik edilmesi. Filmde olunca bu genelde yakın-kızılötesi dalgaları yansıtıp görülen ışı dalgaboylarını geçirmesi anlamındadır.

Tayf seçici camlama

Bazı enerji dalgaboylarına şeffaf olup diğerlerine yansıtıcı olan özel kapamalı bir cam. Buna ışıldama etkinliği denir.

Püskürtme

Gümüş, paslanmaz çelik, bakır, altın, titanyum ve krom gibi metal parçacıklarını polyester film üzerine bitiştiren bir proses. Film ruloları çözülür ve hedef maddelerin üzerinden geçirilir, böylece iyon bombardımanı ile filmin yüzeyine dengeli şekilde atomlar bırakılır. Böylece uzun süre dayanan renk ve mükemmel güneş performansı sağlanmış olur. BSF püskürme-kaplamalı cam filminde sektörde ilktir.

Spektrofotometre

Yüzeylerin ve ortamların geçirgenlik ve yansıtıcılığını dalgaboyunun bir fonksiyonu olarak ölçen bir alet.

Püskürtme (film üzerine)

Bir vakum odasındaki soğuk metalleme prosesi. Isıdan ziyade bu metalleme metodu metali film yüzeyine pürüzsüz ve dengeli şekilde bırakmak için molekül bombardımanı yöntemini kullanır. Bu metotla çok çeşitli film özellikleri elde etmek için çeşitli metaller kullanılabilir.

Cam üzerine püskürtme

Cam üzerine kaplam yapmak için, daha çok “vakumlama” olarak bilinen bir metottur. Cama ısı ve görülen ışık yansıtma özellikleri kazandırmak için kullanılır.

Yapısal dolgu maddesi

Dış camlama sistemlerinde, camın mekanik araçlar olmaksızın bir taşıyıcı çerçeveye bağlı olduğu durumlarda kullanılan bir dolgu çeşidi. Bazı cephe duvar sistemlerinde kullanılır. Film sektöründe patlama ve kasırga etkisini azaltmak için ıslak-camlama tutturma sistemi için kullanılan dolgunun aynısıdır.

Temperli cam

Basitçe, 650 C’ye kadar ısıtılıp sonra hava jetleriyle soğutulan, böylece yüzeyin çabucak soğumasının ve için ise yavaş soğumasının sağlandığı sıradan yüzen cam. Bu işlem camın hem sağlamlık özelliklerini hem de kırılma şeklini değiştirir. Parçalanınca, küçük ve “zar” denen zararsız parçacıklar halinde kırılır. Standart tavlanmış camdan yaklaşık dört kat daha dayanıklıdır. Temperlendikten sonra tekrar kesilemez. Isı temperleme prosesi bir miktar optik bozulmaya yol açar. Çoğu temperli camlar ANSI Z97.1 ve CPSC CFR 1201 kategori II’yi geçer ve bu yüzden teras kapıları, giriş kapıları, kenar camları ve diğer tehlikeli yerlerde en çok kullanılan camdır. Eğer temperli cam ANSI Z97.1 ve CPSC CFR 1201 kategori II’yi geçerse, bu geçilen test camın üzerine yazılır. Küçük arpçalar halinde kırıldığından, bir güvenlik ürün değildir.

Gerginlik kuvveti (nihai sağlamlık da denir)

Bir maddenin güce maruz kaldığında kırılma kuvveti. Genellikle bir standart parçayı bir germe makinesinin dişleri arasına koyup dişleri yavaş yavaş ayırarak ve test edilen parçayı kırmak için gerekli esneme gücünü ölçerek hesaplanır. Gerginlik kuvveti genellikle inçkare başına pound (psi veya kg/m2) olarak veya orijinal kesit alanı olarak ifade edilir.

Kalori

100,000 BTU (105.5 MJ) enerji veya ısı.

Termal kırma

Isı kaybını azaltmak için çerçevenin iç ve dış kısımları arasına yerleştirilen düşük ısı iletici bir yalıtım maddesini içeren bir metal çerçeve çeşidi.

Isı genleşmesi

Isı değişiminden dolayı maddenin ebadında meydana gelen değişiklik. Cam ısı emdikçe genleşir.

Termal şok

Cam yüksek sıcaklıklara maruz kaldığında, ısı emerek genleşir. Aynı zamanda, kenarları soğuk kalır, bu da termal baskı yaratır. Bir cam parçası cam yüzeyindeki her 1 F sıcaklık için 50 psi kuvvet kaybeder. Bu baskı camın kırılmasına neden olabilir.

Tenteli pencere

İşleyen pencere çerçevesi içeride yıkanabilmek için içeri doğru yatabilen tek veya çift kanatlı pencere.

Renkli cam

İmal edildiği sırada içine mineral karışımlar eklenen renklendirilmiş cam. Tüm renklendirmeler hem görsel hem de ısısal geçirgenliği azaltır. Tüm renklendirmeler hem görsel hem de güneş ısısı geçirgenliğini azaltarak emişi arttırır, bu da camın sıcaklığını yükseltir.

Renkli arakatman

İki veya daha fazla cam tabakası arasındaki renkli plastik veya reçine tabaka. Bir ısı aynası olması halinde arakatman güneş yansıtıcı özelliği geliştirmek için metallenir. 

Ton-saat

12,000 BTU (3024 kcal) enerjiye denk klima tüketimi birimi.

Toplam güneş enerjisi

Güneşin radyant enerjisi camın dış yüzeyine çarptığında enerji, yukarıda belirtildiği gibi, yansıtılır, emilir ve/veya geçirilir. Bu parametrelerin toplamı % 100’e eşit olmalıdır.

Toplam reddedilen güneş enerjisi (TSER) 

Cam filminin görülen ışık, kızılötesi radyasyonu ve ultraviyole ışık şeklinde güneş enerjisini reddetme özelliğini ölçer. TSER sayısı ne kadar yüksekse, o kadar fazla güneş enerjisi camdan dışarı yansıtılır.

Toplam emilen güneş enerjisi

Cam tarafından emilen güneş enerjisinin cama çarpan toplam güneş enerjisine orandır. Genellikle yüzde olarak ifade edilir. 

Toplam geçirilen güneş enerjisi

Doğrudan camdan geçirilen ve iç yüzeyler tarafından emilen toplam güneş enerjisinin dış cam yüzeyine çarpan toplam güneş enerjisine olan oranı. Genellikle yüzde olarak ifade edilir.

Sertleştirilmiş cam

Temperli cam olarak da bilinir. Tavlanmış camdan dört kat daha sağlamdır. Parçalanınca, küçük ve “zar” denen zararsız parçacıklar halinde kırılır ve büyük yaralanmaları önler.

Geçirgenlik

Camlama yüzeyinden geçebilen ışık veya ısının oranı.

Transculent
Işığı geçerken dağıtan bir madde.

Şeffaf

Saydam ve görüntüye izin veren bir madde.

Aykırı veya “çapraz” yön

Film yüzeyinde, makine yönüne dik açılı yön. İmalat esnasında film hafifçe esner, makine yönünde tansiyon yaratır fakat esnemeden önce asıl şeklinin bir hafızasını da tutar. Filmin kıvrımlı otomobil camları için şekillendirilmesinde, ısı tatbik edilerek polyesteri imalat prosesinin tansiyonundan kurtarır. Bu da filmin cam şekline uyacak şekilde büzülmesini sağlar. Sadece aykırı yönde bulunan parmaklar büzülmüş olabilir.

Üçlü camlanmış

Hava boşluklarıyla ayrılan üç cam tabakası.

Üçlü camlama

İki sızdırmaz şekilde contalanmış hava boşluğunu çevreleyen üç cam tabakası.

UBC

Yekpare Bina Yönetmeliği: BOCA, ICBO ve SBCII resmi olarak 50,000 üyeli tek bir örgüt halinde birleştiler: Uluslar arası Yönetmelik Konseyi (ICC).

UL

Underwriters Laboratory ürünlerin uygunluğunu test eder. İlk başta Insurance Underwriters şirketi için ürünlerin yangın ve halk güvenliğini test ediyorlardı.

Ulraviyole ışık (UV)

Güneş tarafından yayılan görülmeyen, güçlü dalga boyları (ışıktan kısa fakat X ışınlarından daha uzun) üç çeşittir; UV-A (320-380 nanometre), UV-B (290-320 nanometre) ve UV-C (100-290 nanometre). Güneşten gelen enerjinin yüzde üçü bu dalgaboylarındadır. Ulraviyole ışığı renklerin solmasının ve eşyaların aşınmasının başlıca sebebidir. UV-B ise güneş yanıkları ve cilt kanseriyle ilgilidir. Cam üzerinde kullanıldığında, BSF cam filmleri, saydam olsun renkli olsun ultraviyole ışınlarının yaklaşık % 100’ünün camdan geçmesini önler. BSF’nin panorama cam filmleri cilt kanseri vakfının onayladığı ürünlerdir.

Ultraviyole emicileri

Polyesterin yapışkanında, filmin UV radyasyonundan dolayı bozulmaya uğramasını engellemek için kullanılır. Emiciler filmin iç mekanları UV enerjisinden yüksek düzeyde korumasını sağlar.

UV azaltma

Bu, film takılmadan önce ve takıldıktan sonra ulraviyole geçirgenliğinde görülen farkın oranıdır. Yüzde olarak ifade edilir ve camın filmi ve filmsiz UV geçirme değerlerine göre belirlenir.

UV geçirgenliği

Ultraviyole radyasyonu şeklinde camdan geçen güneş enerjisi yüzdesi.

UV geçirgenlik ölçer

Bir camlama sisteminden geçen UV enerjisini ölçmede kullanılır. Filmin UV geçirgenliğini azaltmadaki etkinliğini göstermek için gerçek zamanlı değerler verir. Dışarıda filmsiz olarak kullanılır, ardından ölçüm cihazının önüne bir parça film konur ve böylece azalma görülmüş olur.

U-faktörü

Bir bina bileşenindeki ısı kaybının oranının ölçümüdür. W/m2C olarak ifade edilir (derece başına metrekare başına watt)

U-değeri

Bir bina bileşenindeki ısı kaybının oranının bir ölçümü. Farklı yapısal bileşenlerin (cam gibi) ısı iletimi özelliklerini belirlemek için kullanılır. Bir camın U-değeri camın bir yüzünden diğerine bir derece sıcaklık farkı başına her bir ft2 alandan geçen Btu sayısı ile ölçülür. U değerleri camın iletilen ısı transferini engelleme özelliğine işaret eder. Bu sayı ne kadar düşükse o kadar iyidir. Pek çok film camın U-değerini çok az değiştirir. U-değerini U-faktörüne dönüştürmek için (W/m2/C) 5.678 ile çarpın.

Dikey camlama

Tam dikey veya 15 derece eğimli olan camlama.

Viskozite

Bir sıvının akışına iç direnç, ne kadar yüksek ise sıvı o kadar kalındır.

Görülen ışık

Güneş enerjisinin insan gözüyle tespit edilebilen kısmı; toplam güneş enerjisinin % 44’üne tekabül eder.

Görülen ışık emişi (VLA)

Camlama sistemi tarafından emilen ışık miktarı, yüzde ile ifade edilir.

Görülen ışık yansıtması (VLR)

Camlama sistemi tarafından yansıtılan ışık miktarı, yüzde ile ifade edilir. Yüksek VLR değeri daha iyi parlama kontrolü sağlar. Daha yüksek VLR değerine sahip filmler daha yansıtıcı ve/veya koyu olurlar.

Görülen ışık tayfı

Elektromanyetik tayfın insan gözünün hissettiği ve ışık üreten kısmı. Görülen ışık tayfının dalgaboyu 380-780 nanometre arasındadır.

Görülen ışık geçirgenliği (VLT) 

Camlama sistemi tarafından geçirilen ışık miktarı, yüzde ile ifade edilir. Düşük VLT değeri parlama kontrolü için daha iyidir, yüksek değerler ise doğal ışığın korunması için tercih edilir.

Görüş alanı

Bir binanın içeriden dışarısının görülmesine izin veren bölgeleri.

Dalgaboyu

Elektromanyetik tayfın bir parçası olan her bir enerji çeşidi tanımlamak için kullanılan bir terim. Tüm enerji çeşitleri dalgaboyu ile ifade edilir. Dalgaboyu dalganın bir tam dairesinin uzunluğudur. Uzunluk nanometre olarak ifade edilir.

Havaya mazur bırakma

Kullanım ömrünü belirlemek için bir maddeyi aşırı hava koşullarına maruz bırakmak.

Hava geçirmez

Yapının içine su ve hava girmesini engelleyecek şekilde sızdırmaz olarak contalanmış.

Islak camlama tutturma sistemi

Camın yerine utulması özelliğini arttırmak için kullanılan bu metot güvenlik filmini cam çerçevesine bir yapı dolgu/silikon yapışkan ile (kalafatlamaya benzer) demirlemek için kullanılır. Güvenlik filmi önce cama günışığı montaj metodundaki gibi takılır ve daha sonra çerçeveye yapısal bir dolgu maddesiyle sabitlenir – Armorcoat patlama testleri için test edilen ürünler Dow 995 ve GE UGSSG 4000’dir. Dolgu maddesi filmin dört kenarına da tatbik edilir, ışı boşluğunu kaplar ve film, cam ve çerçeve arasında bir bağ oluşturmak için çerçevenin üzerine gelir. Bu metot aynı zamanda kimyasal bir tutturma sistemi olarak da önerilir.

Rüzgar yükü

Bir binanın dış yüzeyine rüzgarın doğrudan hareketinden dolayı çarpan basınç.

Rüzgar basıncı

Rüzgarın hızının camlama yüzeyi üzerinde hızından dolayı ortaya çıkardığı basınç miktarı.

Telli cam

Belli bir astarımdaki kaynaklanmış tel ağını ruloya girmen hemen önce erimiş cama ekleyerek yapılır. Sıcak gazların ve alevlerin bir yangın esnasında bir taraftan diğerine geçmesini önlemek için bir yangın camı olarak kullanılır. Bu camın imal prosesi kenar kusurlarına açıktır ve bu yüzden güneş kontrol filmi takıldığında kırılgan hale gelir. Tavlanmış olduğundan ABD’de bu cam, birisi çarptığında yüksek yaralama potansiyeline sahiptir. Bu cama 7-mi güvenlik filmi takıldığında CPSC CFR 1201 Kategori II, 400 ft pound darbe testlerini geçmektedir.

Sözlükte kullanılan kaynaklar

Ulusal Cam Birliği, Uluslararası Cam Filmi Birliği, Düz Cam Eğitim Rehberi, Uluslararası Cam Filmi Birliği, Gelişmiş Güneş Kontrol Rehberi, Uluslararası Cam Filmi Birliği, Güvenlik Filmi Eğitim Rehberi, ve PPG.com

